

## 释放5300亿 今年首次降准正式落地

25日,今年首次降准正式落地,释放长期资金约5300亿元。这有助于增强金融机构资金配置能力,加大对实体经济的支持力度。中国人民银行决定于2022年4月25日下调金融机构存款准备金率0.25个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)。在此基础上,对没有跨省经营的城商行和存款准备金率高于5%的农商行,再额外多降0.25个百分点。

“降准落地之后,在金融管理部门引导下,金融机构将用好降准释放的低成本资金,加大对实体经济的支持和服务。”复旦大学金融研究院兼职研究员董希淼表示。

在增加金融机构长期稳定资金来源的同时,此次降准还能降低金融机构资金成本每年约65亿元。专家表示,这部分成本压降也能通过金融机构传导,进一步降低社会综合融资成本。人民银行行长易纲日前表示,货币政策的首要目标是稳价格和稳就业。人民银行将继续加大对中小微企业的普惠金融支持力度,有效帮助中小微企业维护就业稳定。

### 国内

## A股三大指数跌超5% 沪指跌破3000点创新低

受利空消息的持续影响,A股三大股指4月25日继续集体大幅低开。沪深三大指数低开低走并跌超5%,上证指数报跌5.13%并跌破3000点至2928点创新低,深证成指跌6.08%至10379点,创业板指跌5.56%至2169点。这是沪指继2020年7月重返3000

点以上,时隔21个月后再度跌至3000点之下。

贵州茅台、招商银行、宁德时代、中国石油、中国平安、五粮液等权重股均表现低迷,两市近1900只股票的跌幅超过9%。两市全天成交额8973亿元,北向资金净流出近44亿元,769只个股跌停。

## 烟台现奥密克戎进化分支 此前国内从未出现过

25日,山东烟台市召开疫情防控新闻发布会,介绍疫情防控最新情况。记者从发布会上获悉,4月24日0时至24时,烟台市新增感染者36例,其中确诊病例2例,均为普通型,无症状感染者34例,均已转运至定点医院。

烟台市第一时间开展病毒全基因组测序,截至目前已完成4个区市共16例本土病例基因测序分

析,为同一条传播链,基因分型为奥密克戎BA.2.3进化分支,此前国内尚未发现,其传染性更强、潜伏期更短。

这些新增的确诊病例和无症状感染者绝大多数是在集中隔离点中检测发现,少数是在封控区和管控区发现。结合这些病例特征看,疫情呈现出明显的空间聚集性,可能已经隐匿传播一段时间。

### 国际

## 韩国下调新冠传染病等级 解除公共场所禁食令

韩国政府4月25日起将新冠的传染病等级从最高的甲类下调至乙类,允许公众在影院、大型超市等室内公共场所进食。

报道称,韩国政府设定了四周的过渡期,4月25日起,医疗机构发现新冠确诊病例时不必立即报告,在24小时内报告即可。根据新规,韩国民众自4月25日起可在使用室内体育设施、影院和演出场馆、图书馆、大型超市等公众聚集场所时进食,公共交通工具也解除禁食令。

此外,韩国政府将着手讨论是否解除室外佩戴口罩义务。根据现行防疫规定,室内、室外人与人之间无法保持2米以上距离时、参加集会演出等聚集的活动时必须佩戴口罩。

## 不顾谴责质疑 东电核污染水排海隧道施工

尽管遭到国际社会的谴责和质疑,日本东京电力公司仍执意推进核污染水排海准备工作。日本媒体报道,东电公司25日开始福岛第一核电站核污染水排放海底隧道排水口的施工,为2023年春的排放计划做准备。

据日本广播协会电视台25日报道,东电公司计划从临海的福岛第一核电站向海中修建一个长约1

公里的海底隧道,明年春开始向太平洋排放处理稀释后的所谓“放射性物质达标”的核污染水。在得到日本原子力规制委员会的认可和当地政府的同意后,东电公司将从今年6月左右正式开始海底隧道的建设。本月5日,日本全国渔业协会联合会会长岸宏在与日本首相岸田文雄会谈后重申“反对排放这一立场不变”。

## 女生一、三、六,男生二、四、日 阿富汗大学生将分时上课



阿富汗高等教育部宣布,5月份起,大学男女学生将分开上课,错开日期轮流前往大学学习。根据阿富汗高等教育部发给各大学的通知,女生将在周一、周三和周六上课,男生将在周二、周四和周日上课。

喀布尔大学媒体中心负责人拉希穆拉·纳迪姆表示:“喀布尔大学领导委员会与教授和学生达成一致,制定并实施了一项计划,根据这项计划,男女学生每周各有三天到大学上课。”纳迪姆还表示,这个计划是在协商和投票后决定的,将使女学生能够继续学习。

此前,塔利班已经结束了大学中的男女同校教育,并将其时间分开,女生在上午上课,而男生则被安排在下午上课。

### 边栏

## 全球最长寿老人去世 终年119岁



据日本共同社25日报道,19日,曾被吉尼斯世界纪录组织认定为“全球在世最长寿老人”和“全球在世最长寿女性”的日本老人田中力子去世,终年119岁。

田中力子生前居住在日本福冈市,该市政府已确认其去世消息。田中力子出生于1903年1月2日。今年1月2日,田中力子迎来119岁生日,继续保有获吉尼斯认证的“全球在世最长寿老人”头衔。此前,在谈及长寿的秘诀时,田中力子表示就是“吃美食和学习”,并表示她的人生目标是活到120岁。

## 印尼著名火山喷发 火山灰高达3公里



据法新社报道,印度尼西亚著名的喀拉喀托之子火山当地时间24日开始喷发,在爪哇岛和苏门答腊岛之间的海峡上空形成厚厚的火山灰,火山灰高达3000米。

印尼地质局官员马迪奥诺表示,这座火山最近几周至少喷发了21次,但24日的喷发是迄今为止最大的一次。该部门要求人们远离火山周围两公里的地区,该区域已启动二级火山警报。

## 韩国逾36万“休眠账户” 存款合115亿人民币

韩国民众金融振兴院发布数据显示,韩国有至少36万“休眠账户”,多年没有发生交易,账户余额共计2.2万亿韩元(约合115亿元人民币)。

据《韩国时报》报道,韩国民众金融振兴院过去3年花费3.84亿韩元(约合201万元人民币)寄出96万份通知,告知这些账户户主仍有存款未取出。

报道说,这些户主可能忘记有这笔存款,或以为储蓄型保险账户在保险期满后仍会产生利息。然而,韩国民众金融振兴院说,金融机构不会为“休眠账户”内的资金支付利息。在韩国,银行账户和储蓄型保险账户分别在5年和3年内未发生交易的,即视作“休眠账户”。

韩国民众金融振兴院说,余额不到1000万韩元(约合5万元人民币)的账户,户主可通过指定网站或金融机构转账取出,不必亲自到银行网点办理。